
Foreningen Gevninge Forsamlingshus 

Referat af generalforsamling 14-3 2024 

 

1. Valg af dirigent. 

Eli bød velkommen, og præsenterede bestyrelsen. 

Derefter blev Ebbe Andreasen foreslået som dirigent, og valgt. 

 

2. Godkendelse af formandens beretning. 

Ny form for indbydelse til generalforsamling 

Med generalforsamlingen i år, har vi som forsøg omdelt indbydelse m/beretning samt 

regnskab til alle vores medlemmer. 

En bestyrelse behøver input og nye medlemmer – gerne yngre. 

Vedlagt denne indbydelse finder du også en lille folder, der fortæller om bestyrelsens 

arbejde. 

Medlemskab 

Der er pr. 1. marts 119 medlemmer af vores forsamlingshus. Et medlemskab kræver, at man 

er bosiddende i Gevninge sogn. Nærmere betegnet Herslev-Gevninge-Kornerup pastorat. 

Det indebærer, at alle medlemmer er lokale. 

Det var en misforståelse at skrive Herslev-Gevninge-Kornerup pastorat, idet det ikke er det 

samme som Gevninge Sogn. 

 

Hvad får medlemmerne for deres medlemskab, som i dag er gratis? Udover retten til at 

deltage i generalforsamlingen og dermed valgbar til bestyrelsen, er der ikke umiddelbart 

andre fordele. Vi fra bestyrelsens side vil gerne lægge emnet op til debat på 

generalforsamlingen under punkt 10 Eventuelt. 

 For hvad vil vi med forsamlingshuset  

Udlejning 

Vi har i 2023 haft 86 udlejninger i alt heraf 39 weekender. Der er tale om en pæn blanding 

af private fester, foreningsarrangementer og møder. 

Vi har for 2024 allerede 70 udlejninger i kalenderen herunder 31 weekender. Der er også 

enkelte udlejninger helt frem til 2025. 



. 

I princippet kan alle leje Gevninge Forsamlingshuset. Uanset om du har bopæl i Gevninge, 

Lejre eller hvor som helst i landet. 

Det eneste, der ikke udlejes til, er ungdomsfester. Vel vidende at denne gruppe er vores 

kommende ”kunder”, har vi erfaret, at det går hårdt ud over huset, naboer og ude-arealer, 

når unge fester. Ligeledes udlejes huset ikke nytårsaften, hvis det er til traditionel 

nytårsfest. Skulle der dog komme forespørgsel på familiefest såsom fødselsdag, sølvbryllup 

eller lignende, vil vi være åbne for udlejning. 

Pris og omfang for udlejning på andre tidspunkter end weekender aftales nærmere. 

Bestyrelsen 

Bestyrelsen har i 2023 holdt 3 bestyrelsesmøder. 

Derudover har vi holdt 1 generalforsamling og 1 arbejdsdag. På arbejdsdagen blev husets 

sokkel sværtet, trappen repareret, stole rengjorte, køkken nedvasket og lamper og 

ledninger efterset og ordnet. 

Derudover har 2 bestyrelsesmedlemmer bygget nyt udhus med overdækning til affalds-

containere, som en del af vores forpligtigelse til at overholder sorterings-retningslinjerne 

for erhvervsaffald. 

Bestyrelsen bidrager med hænder og fødder, ved at vedligeholde huset, både ude og inde. 

Derfor står huset altid rent og i orden. Vi maler, rengøre og vedligeholder, hvor der ikke 

kræves håndværkere. Vi sørger også for at holde porcelæn og service i orden og der er det 

antal, som er vist på hjemmesiden, samt at det er rent og uden skår. 

Forsamlingshusdag 

Gevninge Forsamlingshus var i 2023 vært for Sjællandske Forsamlingshus Forenings ” 

Forsamlingshusdag”. 

Der mødte 60 bestyrelsesmedlemmer fra forskellige huse på Sjælland og Lolland Falster. 

Det var en dejlig dag, med orientering om nye regler for afholdelse af Bankospil og vi havde 

et hyggeligt foredrag af Lone Hertz, om hendes liv ” Fra Frk. Nitouche til Foredragsholder”. 

Huset forestod med morgenmad, frokost og kaffe/kage. Jeg stod for et indslag, hvor jeg 

fortalte om husets historie og drift. Gæsterne besigtigede huset. Alle var glade og roste 

vores hus, indretning og vedligehold. Ligeledes var der stor ros til vores informative 

hjemmeside. Den er til stor inspiration for andre huse. 

Hjemmesiden – www.gevningeforsamlingshus.dk 

Ud over priser og meget andet, kan du på vores hjemmeside altid se om forsamlingshuset 

er ledigt.  

http://www.gevningeforsamlingshus.dk/


Det gør en stor forskel for potentielle brugere. 

Jeg vil godt slå et lille slag for den historiske del om forsamlingshuset. Det har vi samlet 

under fanen ”Om forsamlingshuset”. Det kan sagtens udvides. Så har du minder/billeder 

eller andet vi kan viderebringe/låne så kontakt os. 

Som noget nyt vil vi fremover lægge den årlige indbydelse til generalforsamling med 

regnskab samt efterfølgende referat på hjemmesiden. Det vil kun være indbydelsen m.m. 

som omdeles til medlemmerne. Referatet vil udelukkende fremgå af hjemmesiden. 

Regnskab 

Som kassereren vil orientere nærmere om på generalforsamlingen, er vi kommet ud af 

2023 med et ganske fornuftigt resultat. Vores tag skal renoveres om ikke så lang tid. Der 

skal mange penge til, og vi er nødt til at spare op til denne udgift. 

3. Godkendelse af regnskab. 

Ruth gennemgik regnskabet for 2023, der ikke afviger meget fra budgettet og udviser et  

overskud på kr. 108.361,00. 

Regnskabet blev vedtaget. 

 

4. Orientering om bestyrelsens budget. 

Ruth gennemgik budget 2024, som ikke afviger meget fra årets regnskab 

 

5. Indkomne forslag. 

Bestyrelsen have stillet et forslag til drøftelse af husets fremtid. 

Det er flyttet til pkt. 10 under eventuelt. 

 

6. Valg til bestyrelse. 

På valg for 2 år er: 

6.1.1 Eli Sztuk, genvalgt 

6.1.2 Preben Hjulgaard, genvalgt 

6.1.3 Ruth Kristoffersen, genvalgt 

6.1.4 Erik Rosenberg, modtager ikke genvalg.  

Suppleant Bitten Andreasen overtager pladsen, valgt 

 

  7.   Valg af suppleanter for 1 år. 

7.1.          Fritz Ernst, valgt 

7.2           Bestyrelsen forslår som ny suppleant Lisa Sand, valgt. 

  

 

 



 8.   Valg af revisorer for 1 år 

8.1.  Kjeld Kaarup, valgt 

8.2.  Carsten Højriis, valgt 

 

7. Valg af revisorsuppleant for 1 år 

7.1 Pernille Frejvald, valgt 

 

8.  Eventuelt 

Eli takkede Erik Rosenberg for hans lange medlemskab i bestyrelsen. Erik har altid 

vedligeholdt ude-arealerne, altid deltaget i arbejdsdage og ydet en stor indsats. 

Med tak herfor, fik Erik overrakt en lille gave. 

 

Bestyrelsen spurgte ”hvad vil vi med forsamlingshuset” 

Forsamlingshuset startede som andelsprojekt i starten af 1900 med salg af andelsbeviser. 

I starten af 2000 blev det lavet om til en forening, og andelsbeviserne, blev ombyttet med  

et medlemsbevis. 

Hvordan udbreder vi kendskabet til huset? 

Skal vi have et støtteudvalg? 

Skal vi opkræve kontingent og give noget i stedet. 

Der kom forskellige forslag fra medlemmerne. Man var ikke helt afvisende for at betale 

kontingent. Vi kunne arrangere foredrag, musikarrangementer, middage. 

Alt sammen noget bestyrelse skal arbejde videre med. 

 

Ebbe afsluttede generalforsamlingen og takkede medlemmerne for god ro. 

 

 

 

 

        _______________________                                     _________________________ 

                        Referent                                                                          Dirigent     

                  Jørgen Hansen                                                              Ebbe Andreasen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


